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MECANICA ESTADISTICA CURSO 2017
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1. Un sistema consiste de N particulas que tienen tnicamente 3 estados posibles (ver figura).

Dos de estos estados corresponden al de energia més baja ¢ (con distintos nimeros cudnticos)
mientras que el estado restante posee una energia mayor igual a g + A (A > 0).
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Las distintas configuraciones del sistema corresponden a tener cada una de las N particulas
en alguno de estos 3 estados posibles y consideraceiues gue wo hay mbteraccidn cutze los

, IMISMOS.

\4/ a) ;Cudl es la minima y maxima energia del sistema?. ; Cudntos microestados hay asociados
3 Yy & )

a esas energias?.
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./ b) Calcular el niimero de configuraciones €2 asociado a la presencia de n (< N) particulas en
el estado de mas alta energia y la entropia del sistema para un valor dado de la energia total,
S(E,N). ;Para qué valor de la energia hay un méaximo en el niimero de microestados?. Utilice

/la aproximacién de Stirling. L”b {6y (e we waximitn by
¢) Encontrar la energia interna del sistema U como funcién de la temperatura, y el nimero
medio particulas excitadas (n) en equilibrio a una dada temperatura.

d) Encuentre la entropia como funcién de la temperatura y calcule sus limites de alta y baja
temperatura.
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2. Un sistema consiste de /V osciladores bidimensionales con energia dada por E = ¢|p] + %
Cada oscilador estd en contacto con el ambiente, el cual se encuentra a temperatura 7.

a) jbs posible emplear teorema de equiparticidn de la energia para este problema?. Justi-
fique.

b) Calcule la funcién de particién, la energfa libre de Helmholtz y las ecuaciones de estado.

¢) Calcule la energia media U = (E) y el calor especifico a volumen constante.



